
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης  

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Πλήρης απουσία ελέγχου διαμενόντων, καθώς και ανοχής μη 

νόμιμων ενεργειών στις φοιτητικές εστίες του Α.Π.Θ.» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σε έρευνα του “Politic.gr” της 11ης Οκτωβρίου και με τίτλο «Η ζωή και οι συνθήκες στις 
φοιτητικές εστίες του Α.Π.Θ. Φοιτητής αποκαλύπτει» μεταξύ των άλλων 
πληροφορούμαστε ότι: «Γκρίζα κτήρια που είναι εμφανώς παρατημένα για χρόνια, αφού 
από τη δεκαετία του 1960 που χτίστηκαν δεν έχουν δεχτεί κάποια ουσιαστική παρέμβαση, 
είναι η εικόνα των φοιτητικών εστιών στην Θεσσαλονίκη, στην πόλη που φιλοξενεί το 
μεγαλύτερο Πανεπιστημιακό Ίδρυμα της Ελλάδος και των Βαλκανίων». Ένας δε φοιτητής 
αναφέρει, μεταξύ των άλλων, ότι: «…Είμαι στις εστίες από το πρώτο έτος. Έχουν περάσει 
8 χρόνια και διατηρώ ακόμη το δωμάτιο, κανείς δεν με έχει ελέγξει για το αν μπορώ να 
βρίσκομαι ακόμη εδώ ή όχι και η αλήθεια είναι ότι δικαιούμαι να παραμείνω, απλώς θα 
έπρεπε να κάνω μια αίτηση, την οποία δεν έκανα ποτέ. Ξέρω όμως ότι και άλλοι 
βρίσκονται εδώ, ενώ έχει παρέλθει ο χρόνος που δικαιούνται κάτι τέτοιο. Είναι γνώριμες 
φυσιογνωμίες και δεν ξέρω καν αν έχουν τελειώσει τη σχολή τους ή ασχολούνται με 
αυτήν. Ξέρω επίσης ότι πολλοί επινοικιάζουν τα δωμάτιά τους σε τρίτους ακόμη και για 
μήνες και βγάζουν κάποια λεφτά. Ξέρω για ποσά που κυμαίνονται στα 100 € το μήνα… 
Υπάρχουν κάποιοι κοινόχρηστοι χώροι οι οποίοι έχουν καταληφθεί από αναρχικές 
φοιτητικές ομάδες...». Παρενθετικά, σας πληροφορούμε ότι στο Β΄ κτήριο των εστιών του 
Α.Π.Θ. ο ισόγειος χώρος είναι κατειλημμένος από ομάδα αναρχικής δράσης, μέλη της 
οποίας δεν έχουν ουδεμία σχέση με το Α.Π.Θ. και την φοιτητική ιδιότητα, κάτι το οποίο 
αναφέρει και το σχετικό δημοσίευμα. Συνεχίζοντας δε ο φοιτητής αναφέρει ότι «…δε 
γίνεται κανένας έλεγχος στο ποιος μπαίνει ή βγαίνει ή τι φέρνει εντός των εστιών και 
πολλές φορές μπορεί να μυρίσει λίγο χόρτο…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να διαθέσετε τα αναγκαία κονδύλια για την ανακαίνιση και ευπρεπισμό των 
φοιτητικών εστιών του Α.Π.Θ.; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

577

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/10/2022



2. Προτίθεστε να δώσετε εντολή στη Διοίκηση των Εστιών για τον ενδελεχή έλεγχο των 
διαμενόντων νομίμως ή μη εντός αυτών; 
 
3. Προτίθεστε παραλλήλως να διατάξετε έρευνα εναντίον της Διοικήσεως για τα 
αναγραφόμενα στο ανωτέρω δημοσίευμα περί πλήρους ελλείψεως ελέγχου και 
εφαρμογής των κανονισμών και του νόμου από πλευράς της; 
 
4. Προτίθεστε σαν Υπουργείο να κινηθείτε νομικά εναντίον όσων επινοικιάζουν τα 
δωμάτιά τους σε τρίτους; 
 
5. Προτίθεστε σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να εκκενώσετε 
τους χώρους οι οποίοι έχουν καταληφθεί προ ετών από αναρχικά στοιχεία και να τους 
αποδώσετε στη φοιτητική κοινότητα; 
 
6. Σχεδιάζετε πρόσθετη κατασκευή συμπληρωματικών φοιτητικών εστιών για το Α.Π.Θ. 
σε εύλογο χρονικό διάστημα; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




